

Февраль

6

ЧЕТВЕРГ
1941 год

№ 29 (2267)
ЦЕНА № 5 коп.

БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

О РЕЗЕРВАХ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА В КОЛХОЗАХ

Речь секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова на областном совещании по сельскому хозяйству

Товарищи, минувший год прошел под знаком дальнейшего укрепления общественного хозяйства колхозов нашей области. Это можно видеть не только на примере отдельных колхозов и районов—это убедительно подтверждается примером преодоления трудностей, которые область испытывала весной 1940 года.

Эти трудности успешно преодолены потому, что государство оказало нам большую помощь, они преодолены самоотверженной работой наших колхозников, они преодолены потому, что с ними боролся колхозный строй.

В условиях неколхозного строя эти трудности были бы чреваты большими бедствиями для сельского хозяйства.

Об укреплении общественного хозяйства колхозов красноречиво говорят цифры отчислений в неделимые фонды. Если за ноябрь 1939 года колхозы области отчислили в неделимые фонды 3640 тыс., то за ноябрь 1940 года отчислено 9,5 млн. рублей, а за декабрь месяц 17 млн. рублей.

Ярким свидетельством укрепления общественного хозяйства колхозов служит и развитие общественного животноводства. До решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах нашей области было 7097 ферм или немногим больше чем по 1 ферме на колхоз. За полтора года, минувших с момента выхода решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР, у нас организовано 8114 новых ферм. И мы сейчас имеем на каждый колхоз приблизительно по 2,7 фермы.

Только за 1940 год количество крупного рогатого скота в колхозах области увеличилось на 37 тыс. голов, свиней на 39 тысяч голов и овец на 70,5 тыс. голов.

Наконец, о росте нашего сельского хозяйства свидетельствует также рост числа участников ВСХВ. В 1939 г. от нашей области на выставке было 2928 участников, а в 1940 г.—4025 чел. В этом году количество участников, по всем данным, значительно увеличится и составит, примерно, около 6 тыс. человек. Все возможности к этому у нас есть. Надо только усилить подготовку к выставке.

В росте и укреплении наших колхозов сказались великая организующая сила решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР, принятых в 1939 и 1940 годах по вопросам сельского хозяйства.

Победы колхозного строя достигнуты благодаря пра-

вильной политике нашей большевистской партии, благодаря повседневному вниманию, повседневной заботе о сельском хозяйстве, благодаря любви и заботе о колхозах и колхозниках великого Сталина. (Аплодисменты).

1940 год был годом дальнейшего роста производительности труда в наших колхозах. Известно, что в колхозах на гектар посева затрачивается труда в три раза меньше, чем затрачивалось раньше в единоличном хозяйстве. Значит, труд колхозника в три раза производительнее, чем труд крестьянина-единоличника.

Это объясняется колхозным строем, механизацией сельского хозяйства, массовым движением передовиков сельского хозяйства за высокую производительность труда. Но, учитывая возможности колхозного строя, мы не можем признать достигнутой уровень производительности труда удовлетворительным, нашей главной задачей в области колхозного строительства, в области сельского хозяйства должна быть и дальше борьба за повышение производительности труда.

В своем выступлении я хочу остановиться на некоторых источниках, на некоторых возможностях дальнейшего повышения производительности труда в колхозах области.

Каковы эти источники? Возьмем хотя бы вопрос об использовании тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

В 1939 году средняя выработка на трактор по Советскому Союзу выразилась в 413 га. А в нашей области в 1940 году она хотя и увеличилась по сравнению с 1939 годом, но составила всего лишь 372,8 га. Между тем у нас есть станции, которые значительно превысили среднесоюзный показатель. Лопатинская МТС, например, дала в среднем на трактор свыше 665 га. А передовая бригада т. Полунина Арзамасской МТС выработала на 15-сильный трактор свыше 1000 га. А что значит хотя бы на 50 га повысить выработку каждого трактора в области? Это значит, увеличить объем пашни тракторами более чем на 200 тысяч га. Отсюда нетрудно заключить, какое огромное значение имеет задача улучшения работы тракторного парка, увеличения выработки каждым трактором.

Возьмем работу комбайнов. По стране выработка на комбайн в 1939 году составляла 277 га, а у нас в 1940 году она выразилась лишь в 130 га. А что значит хотя бы на 100 га увеличить выработку

каждого комбайна? Это значит, убрать комбайнами дополнительно 90 тысяч га, создать огромные добавочные возможности для ускорения уборки, борьбы с потерями, для высвобождения рабочей силы



на проведение других сельскохозяйственных работ.

Как видите, в отношении использования техники, в отношении использования наиболее сложных механизмов МТС мы располагаем исключительно большими возможностями. Не меньшие, а еще большие возможности у нас имеются по таким, например, машинам, как картофелесажатели, картофелекопатели, которые буквально стоят в МТС и ржавеют. С рытьем картофеля осенью нам приходится трудно. Между тем, картофелекопатели используются из рук вон плохо. Нужно пустить в ход эти колоссальные резервы для поднятия производительности труда в сельском хозяйстве. Усиливая борьбу за производительности труда, мы должны выжать из техники все, что она может дать.

Второй источник поднятия производительности труда—это правильная организация оплаты труда в колхозах. В этой области у нас еще очень много недостатков. Сплошь и рядом приходится встречаться с поденщиной.

В Ковардицком колхозе, Муромского района, машинист мельницы регулярно за каждый день получает полтора трудовая, хотя мельница, на которой он работает, действует всего несколько дней в месяц. Во многих колхозах, в том числе и в этом, имеется должность машиниста. Он также получает полтора трудовая за каждый день, хотя бы и ничего не делал. Что это, как не поденщина самого худшего вида?

На животноводческих фермах также имеются поденщики. Им начисляют трудовые

не за проделанную работу, а за день. Такие работники иногда приносят меньше пользы, чем вреда. Они совершенно не заинтересованы в поднятии производительности труда.

Наконец, много колхозных трудовых расходуется на управленческий аппарат. Атема-совский колхоз, Ардатского района, на управленческий аппарат израсходовал 22 тысячи трудовых, а колхозникам полеводческих бригад начислено 20.000 трудовых. Спрашивается: может ли он идти в гору? Разумеется, нет! Ведь в нем «один с сошкой а семеро с ложкой». Колхозники здесь не успевают работать на «армию» работников управленческого аппарата. Надо объявить решительную борьбу растранижению трудовой, в какой бы форме оно ни выражалось. И в этом, товарищи, таятся большие возможности для поднятия производительности труда в сельском хозяйстве.

Следующий вопрос. У нас наблюдается очень пестрая картина в отношении затрати трудовой на га посева: расходы колеблются от 55 до 117 трудовых. Причем там, где трудовой затрачивается меньше, иногда получается больший урожай, и, наоборот, где больше затрачивается трудовой, там получается худший урожай.

Передовые колхозы области уже сейчас затрачивают на га посева всего 25 трудовых, но и это не предел. Стоит только упорядочить расходование трудовой, и у нас высвободятся огромные резервы рабочей силы. Правильная оплата труда колхозников—большой стимул для поднятия производительности труда. Об этом говорится в решениях XVIII съезда партии и очень ярко сказал в своем выступлении на съезде секретарь ЦК ВКП(б) А. А. Андреев. Неправильная оплата сдерживает рост производительности труда в сельском хозяйстве. А у нас в оплате труда колхозников далеко не все благополучно. Вот несколько примеров, характеризующих это. В колхозе «12 лет Октября», Городецкого района, звено тов. Столетниковой с 6 га получило 160 центов. льнотресты при затрате 910 трудовых, а звено т. Масловой, получившее 117 центнеров льнотресты, затратило 1320 трудовых. В результате т. Столетникова получила за каждый центнер тресты по 5,4 трудовая, а т. Маслова за плохую работу 10,1 трудовая. Звено т. Масловой, как видите, получило урожай меньше, а

доход для себя вдвое больше.

В колхозе «Вперед», Бутурлинского района, бригада т. Годухина со 140 га зерновых получила по 9,25 центнера. В среднем на 1 га затратила по 36 трудовой и на 1 центнер зерновых по 3,3 трудовой. В том же колхозе бригада тов. Фролова получила урожай по 6 центнеров с га, затратив на каждый га по 41 трудовой и на каждый центнер продукции по 6,2 трудовой. В итоге т. Годухин за каждый центнер заработал по 3,3 трудовой, а Фролов по 6,2 трудовой. Выходит, что тов. Фролов получает на свои трудовые больший доход, чем т. Годухин, хотя у последнего производительность труда почти в два раза выше, чем у первого.

Где же справедливая оценка труда? Не тут ли? А значит, отсутствует важнейший стимул к поднятию производительности труда, к проявлению инициативы.

Для того, чтобы покончить с этой несправедливостью, мы должны решительно пересмотреть оплату труда. Надо как можно быстрее покончить с уравниловкой.

Товарищ Сталин на совещании стахановцев в 1935 году говорил следующее:

«Некоторые думают, что социализм можно укрепить путем некоторого материального поравнения людей на базе бедняцкой жизни. Это не верно. Это мелкобуржуазное представление о социализме. На самом деле социализм может победить только на базе высокой производительности труда, более высокой, чем при капитализме, на базе изобилия продуктов и всякого рода предметов потребления, на базе зажиточной и культурной жизни всех членов общества».

Значит, чтобы правильно соблюсти принцип социализма—от каждого по способностям, каждому по труду,—мы должны в колхозах оплачивать труд так, чтобы каждый колхозник получал то, что он зарабатывает, т. е. платить по его труду. Иной подход может принести только вред нашим колхозам.

Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР по Украинской ССР о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур кладет конец несправедливости в оплате труда. И нельзя не присоединиться к выступавшим здесь товарищам, которые просят распространить на наши колхозы это решение.

Третий источник—это перес-

(Продолжение см. на 2 стр.)

